
1. 다음 직육면체에서 면 ABCD 와 수직인 모서리가 아닌 것은?

① AE ② BF ③ CG ④ DH ⑤ FG



2. AB, AC의 길이, ∠A의 크기가 주어졌을 때, 다음 중 △ABC의 작도
순서로 알맞지 않은 것은?

① ∠A→ AB→ AC ② ∠A→ AC→ AB

③ AB→ ∠A→ AC ④ AC→ ∠A→ AB

⑤ AB→ AC→ ∠A



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 한 원에서 현의 길이는 중심각의 크기에 비례한다.

② 한 원에서 호의 길이는 중심각의 크기에 비례한다.

③ 한 원에서 길이가 같은 두 호에 대한 중심각의 크기는 같다.

④ 한 원에서 길이가 같은 두 현에 대한 중심각의 크기는 같다.

⑤ 부채꼴의 넓이와 중심각의 크기는 비례한다.



4. 아래 그래프는 희정이네 반 학생들의 수면 시간을 조사하여 나타낸
그래프이다. 수면시간이 7시간 10분인학생이속하는계급의도수를
구하면?

① 1 ② 5 ③ 6 ④ 8 ⑤ 9



5. 다음 그림의 입체도형에서 무수히 많은 선으로 이루어진 것은 몇개인
가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



6. 수직선 위의 두 점 A, B 에 대하여 선분 AB 의 중점을 A|B, 선분 AB
의 삼등분점 중 A 에 가까운 점을 A ← B, B 에 가까운 점을 A → B
로 정의한다. 점 P 와 점 Q 가 다음과 같을 때 선분 PQ 의 길이가

선분 AB 의 길이의
1

3
배가 되는 것을 모두 골라라.

㉠ P = A← (A|B), Q = (A→ B)|B

㉡ P = A, Q = A→ (A|B)

㉢ P = (A|B)→ B, Q = B

㉣ P = A|B, Q = (A|B)→ B

답:

답:



7. 다음 그림에서 ∠x, ∠y 의 크기를 구하여라.

답: ∠x = °

답: ∠y = °



8. 다음 그림은 밑면이 정육각형인 육각기둥이다.
면 AGHB 와 면 BHIC 의 교선은?

① BH ② HI ③ BC

④ GH ⑤ AB



9. 삼각형의 세 변의 길이가 A, 6, 8일 때, A 값이 될 수 없는 것은?

① 2 cm ② 3 cm ③ 4 cm ④ 5 cm ⑤ 6 cm



10. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 40° ② 45° ③ 50° ④ 55° ⑤ 60°



11. 다음 표는 어느 중학교 학생들이 하루에 보내는 휴대전화 문자메시지
건수를조사하여나타낸상대도수의분포표인데일부가찢어져보이지
않는다. 건수가 60회 이상 80회 미만인 계급의 학생 수를 구하여라.

답: 명



12. 다음 그림은 직각이등변삼각형 ABC 의 ∠B 의 이등분선과 ∠C 의
외각의 이등분선의 교점을 D 라 한 것이다. ∠BDC 의 크기를 구하면?

① 19.5 ° ② 20.5 ° ③ 21.5 ° ④ 22.5 ° ⑤ 23.5 °



13. 다음 그림의 점들은 가로, 세로의 간격이 일
정한 점들이다. 이 점들을 연결하여 만들 수
있는 정사각형의 개수를 모두 구하여라.

답: 개



14. 다음그림과같이반지름의길이가 8cm 인원기둥 4개를 A, B 두가지
방법으로 묶으려고 한다. 끈의 길이를 최소로 하려고 할 때, 길이가
긴 끈과 짧은 끈의 차를 구하여라.

답: cm



15. 다음 그림과 같이 밑면의 지름이 12cm 이고 높이가 16cm 인 커다란
물통에 음료수가 가득 들어 있다. 그 옆에 있는 밑면의 지름이 4cm
이고높이가 4cm 인컵에음료수를따르면몇잔이나오는지구하여라.
(단, 두께는 무시한다.)

답: 잔



16. 다음 그림과 같이 모선의 길이가 15 cm 인 원
뿔을 꼭짓점 O 를 중심으로 5 바퀴 굴렸더니
처음 위치로 돌아왔다. 이 원뿔의 밑면의 반
지름의 길이를 구하여라.

답: cm



17. 다음 그림과 같은 원뿔의 겉넓이가 200πcm2 일 때,l의 길이는?

①
119
3 cm ②

119
9 cm ③

81
7 cm

④
81
5 cm ⑤

119
2 cm



18. 다음 그림에서 직육면체 모양의 그릇 A, B 에 같은 양의 물이 들어
있을 때, x 의 길이를 구하여라. (단, 그릇의 두께는 생각하지 않는다.)

답: cm



19. 밑면의 반지름의 길이가 r 인 원기둥 모양의 통에 두 개의 공을 꽉차게

넣었다. 공 주위의 빈 공간의 부피가
256

3
πcm3 일 때, 공의 반지름의

길이를 구하면?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 5cm



20. 다음은 어떤 학급의 쪽지시험 성적을 도수분포표로 나타낸 것이다.
세 문제를 다 틀린 학생과 다 맞힌 학생이 없다고 할 때, 세 문제는 몇
점짜리 문제로 이루어져 있는지 구하여라.

성적(점) 도수(명)
3 3
4 6
5 6
7 11
8 8
9 6
합계 40

답: 점

답: 점

답: 점


